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Abstract : This study was planned as a descriptive study in order to learn the opinions of the students who are studying in
nursing undergraduate program about their theoretical/practical lessons and departments. The education in the undergraduate
nursing programs has great importance because it contains the knowledge and skills to prepare student nurses to the clinic in
the future. In order to provide quality-nursing services in the future, the quality of nursing education should be measured, and
opinions of student nurses about education should be taken. The research population was composed of students educated in a
university with 1-4 years of theoretical and clinical education (N=550), and the sample was composed of 460 students that
accepted to take part in the study. It was reached to 83.6% of target population. Data collected through a survey developed by
the researchers. Survey consists of 48 questions about sociodemographic characteristics (9 questions), theoretical courses (9
questions), laboratory applications (7 questions), clinical education (14 questions) and services provided by the faculty (9
questions). It was determined that 83.3% of the nursing students found the nursing profession to be suitable for them, 53% of
them selected nursing because of easy job opportunity, and 48.9% of them stayed in state dormitory. Regarding the theoretical
courses, 84.6% of the students were determined to agree that the question ‘Course schedule is prepared before the course and
published on the university web page.’ 28.7% of them were determined to do not agree that the question ‘Feedback is given to
students about the assignments they prepare.’. It has been determined that 41,5% of the students agreed that ‘The time
allocated to  laboratory  applications  is  sufficient.’  Students  said  that  physical  conditions  in  laboratory  (41,5%),  and the
materials  used  are  insufficient  (44.6%),  and  ‘The  number  of  students  in  the  group  is  not  appropriate  for  laboratory
applications.’ (45.2%). 71.3% of the students think that the nurses view in the clinics the students as a tool to remove the
workload, 40.7% of them reported that nurses in the clinic area did not help through the purposes of the course, 39.6% of them
said that nurses' communication with students is not good. 37.8% of students stated that nurses did not provide orientation to
students, 37.2% of them think that nurses are not role models for students. 53.7% of the students stated that the incentive and
support for the student exchange program were insufficient., %48 of the students think that career planning services, %47.2
security services,%45.4 the advisor spent time with students are not enough. It has been determined that nursing students are
most disturbed by the approach of the nurses in the clinical area within the undergraduate education program. The clinical
area education which is considered as an integral part of nursing education is important and affect to student satisfaction.
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